
 
 
 

Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereadores ausentes: André Feitosa e Odair José de Matos  
 
Às 17h09min (dezessete horas e nove minutos) do dia 22 (vinte e dois) de janeiro do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, 
Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e João Ilânio Sampaio. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE:  ATA: Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. CORRESPONDÊNCIAS:  Ofício Nº 01/ 
2026 da PROURBI em resposta ao Ofício nº 1601001/2026, referente ao Requerimento Nº 
01/2026 de autoria do Parlamentar André Feitosa. Ofício nº 02/2025 / SEINFRA - Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao ofício Nº 0801001/2026- CMB, 
que trata sobre a verificação de denominação de logradouro. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei 
Nº 02/2026 de autoria do Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei Municipal Nº 
2.762, de novembro de 2023 da forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 
03/2026, de autoria dos Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan 
Amaro dos Santos, que altera a Lei Municipal Nº 574, de 31 de maio de 1969, para inserir 
dispositivos relativos ao Hino Municipal “Canta Barbalha”, de autoria de Maria Alacoque 
Sampaio, como símbolo oficial do Município de Barbalha. Projeto de Lei Nº 05/2026, de 
autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, que denomina logradouro público, 
Loteamento Conjunto Residencial Lagoa Seca, Mata dos Dudas, Nesta. Rua Maxwell Pereira 
de Sousa. Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que dispõe sobre a recomposição de vias públicas danificadas por intervenções 
realizadas por empresas concessionárias, permissionárias ou autorizadas de serviços públicos, 
estabelece critérios técnicos, responsabilidades, penalidades administrativas e dá outras 
providências. Parecer Nº 01/2026 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e 
Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 39/2025, de 
autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Rodrigo Morais Pereira. 
Antes de iniciar a leitura dos requerimentos, o 1° Secretário, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
solicitou a retirada do Projeto de Indicação Nº 9/2025 da Ordem do Dia da presente Sessão. 



 
 
 

Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, comunica a retirada da Ordem do 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 01/2026, de autoria da Mesa Diretora. Em seguida, o 1º 
Secretário dá continuidade a Leitura do Material de Expediente: Requerimento Nº 28/2026, 
de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço de limpeza e recuperação de todas as 
canaletas de águas servidas da comunidade do Distrito do Caldas. Requerimento Nº 29/2026, 
de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviço de desobstrução 
e correção das canaletas do Bairro Cirolândia, em especial no cruzamento das Ruas L-5 com 
Alfredo Correia. Requerimento Nº 30/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar 
Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Cultura solicitando a destinação 
de apoio financeiro as Escolas de samba e Blocos carnavalescos da nossa cidade; como também, 
a instalação de um palco, com som e iluminação, bem como, a contratação de artistas da nossa 
terra, visando a realização do carnaval 2026 do Bairro do Rosário; por fim, solicita-se ainda 
que as ruas do mencionado Bairro sejam enfeitadas com temas carnavalescos. Requerimento 
Nº 31/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado 
ofício ao Comandante da Polícia Militar de Barbalha, Capitão Lindenberg Alencar, solicitando 
que seja incluído no Plano de operação do carnaval 2026 o policiamento ostensivo preventivo 
no Bairro do Rosário. Requerimento Nº 32/2026, de autoria do Vereador Marcus José 
Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos solicitando que seja reforçada a iluminação pública na rua Padre Correia, 
assim como, entre as Ruas Divino Salvador e Tristão Gonçalves, ruas localizadas no Bairro do 
Rosário. Requerimento Nº 33/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Empresa ENEL, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a conclusão imediata das calçadas da obra de energia 
subterrânea realizada na Rua Pedro I, localizada no Centro Histórico do Município de Barbalha. 
Requerimento Nº 34/2026, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia, ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em caráter de 
urgência, a realização de uma operação tapa buracos na estrada que liga o Sítio Santo Antônio 
do Caldas ao Sítio Pelo Sinal, assim como, na estrada que liga o Sítio Água Fria à Rua Nova e 
ao Sítio Frutuoso, haja vista que as referidas vias encontram-se em situações intransitáveis.. 
Requerimento Nº 35/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, Requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando 
elevação na rotatória do Largo Silton Luna com a 17 de agosto. Requerimento Nº 36/2026, de 
autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Souza, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a realização de serviço de limpeza na Rua L-2, localizada no 
Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 37/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Empresa Ambiental Ceará solicitando 
adoção de providências urgentes na recuperação definitiva das vias públicas afetadas por obras 



 
 
 

de saneamento em Barbalha. O requerimento prioriza a Avenida João Evangelista Sampaio, no 
Bairro Cirolândia, e pede correção dos Poços de Visita executados fora dos padrões técnicos, 
garantindo segurança e trafegabilidade à população. Requerimento Nº 38/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a adoção de providências 
urgentes referente a poda de árvores, capinação e limpeza urbana das ruas do Bairro Bulandeira. 
Requerimento Nº 39/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja encaminhado ofício à Empresa AMBIENTAL, responsável pelo gerenciamento 
do Esgoto do Município, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
a conclusão das obras realizadas na Avenida da Liberdade, localizada no Bairro Cirolândia. 
Requerimento Nº 40/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de capinação 
na Rua Antônio Libório, localizada no Bairro Cirolândia, via que dá acesso ao Balneário 
Malhada Club. Requerimento Nº 41/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópias, ao Governador do Estado do Ceará, e ao Prefeito Municipal, solicitando 
a pavimentação asfáltica da ladeira do Sítio Farias, com destino à Serra do Araripe, assim como, 
da estrada que liga ao Sítio Betânia. Requerimento Nº 42/2026, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a continuidade imediata da limpeza do Riacho Seco, nos trechos dos Bairros Bela 
Vista e Cirolândia. Dessa forma, solicita-se a conclusão dos trechos pendentes, buscando 
prevenir alagamentos que costumam ocorrer principalmente com o início da quadra invernosa, 
garantindo segurança e proteção ambiental. Requerimento Nº 43/2026, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma operação tapa buraco na via que liga o Sítio 
Brejinho ao Sítio Santana, assim como, a Vila São Pedro do Sítio Santana. Requerimento Nº 
44/2026, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviços de drenagem das águas servidas que 
descem da Rua Maria Felício do Espírito Santo, solicita-se também, que seja realizada 
melhorias no sistema de canaletas/drenagem na referida rua, objetivando que as águas não se 
acumulem mais em frente da casa do Senhor Carlos Bezerra. Requerimento Nº 45/2026, de 
autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que se dê destina as águas servidas que descem do Corredor 
dos Cruz, que estão empoçando em frente à casa do Senhor Lucas Mendes na Avenida João 
Evangelista Sampaio. Requerimento Nº 46/2026, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos solicitando serviços de reparo do calçamento da Rua T-6, localizada na vila 



 
 
 

Santa Terezinha. Requerimento Nº 47/2026, de autoria da Vereadora Maria Gely de 
Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
realização de uma operação Tapa-Buraco na Avenida Projetada 2, localizada no Bairro Jardim 
dos Ipês / Alto da Alegria. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente da Sessão, 
Dorivan Amaro dos Santos, conceder 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Antônio Ferreira de Santana, Maria Gely de Freitas Pereira e João Ilânio Sampaio. 
Antes de passar a Palavra aos vereadores inscritos, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
justifica a ausência do Vereador Odair José de Matos na presente Sessão devido a questões de 
saúde. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao funcionário da Câmara 
Municipal, Sr. Cícero Santos, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao funcionário da Câmara 
Municipal, Edson Junior, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, 
Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. José Sebastião, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. A Vereadora, Maria Gely de Freitas Pereira, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Sra. Vera Almeida, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Guilherme Lima, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, reforçou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao 
Sr. José Sebastião, já registrado o voto de parabéns anteriormente pelo vereador Antônio 
Ferreira de Santana. O Vereador, João Ilânio Sampaio, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns a Ermengarda Maria de Amorim Sobreira, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 39/2025, de 
autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências - Sr. Rodrigo Morais Pereira 
– em discussão. Fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz Neto 
e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Projeto de Resolução Nº 39/2025 em Votação: Sendo 
Aprovado com a seguinte votação: 12 (doze) votos favoráveis. Projeto de Resolução Nº 
39/2025, subscritos pelos seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Antenor Francisco de Amorim, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Antônio Ferreira de Santana, Marcus José de 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos 
Santos e Cícero Joanes Leite Sampaio. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos 



 
 
 

Santos, justifica a ausência do Vereador André Feitosa na Presente Sessão. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra 
Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 18h51min (dezoito horas e cinquenta e um minutos). E para tudo 
constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 


